



高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用



曾佩玉老師
本院客席講師

病者蒙救助的恩典

2012年9月，我確診再次患上乳癌。完成手術後，我在中華神學院只教了一堂半的希臘文課，就要停下來，並展開為期近半年的化療和電療。寫這篇文章的時候，我已經完成所有的療程。每當回顧這段蒙神救助的經歷，我心中都會充滿喜樂，更停不了要向神發出感謝。在此，我願藉淺釋詩篇30篇，與一眾主內同道，忠誠信靠主的聖徒，見證神如何把我從引向「死亡」的深淵中拯救出來，使我重新得著一個喜樂感恩的「生命」。

① 人的病況

「耶和華啊，我要尊崇你，因為你救了我，不讓仇敵向我誇耀。耶和華——我的神啊，我呼求你，你醫治了我。耶和華啊，你救我的性命脫離陰間，使我存活，不致於下入地府。」（詩30:1-3）

詩人一開始就連續向神發出三次的呼籲。第一次是因神的拯救而要高舉他的聖名。第二次是要見證神聽他的禱告，醫治了他。第三次是要更具體地描述神如何把自己從「陰間」「地府」之中拯救出來，使他有再活一次的機會。

「陰間」的同義詞是「死亡」和「毀滅」，而令詩人感到最痛苦的地方是，住在這裡的人是不能

夠讚美神的（詩30:9；88:10-12）。詩人描述他病入膏肓的境況，與人犯罪瀕臨與神隔絕的境況相似。因此，我們相信詩人患病的原因，是因為他犯罪的緣故。「至於我，我凡事順利，就說：『我永不動搖。』（詩30:6）詩人何罪之有呢？詩人的罪在於，他把安全感全放在自己的操控能力之上，而不是放在神的信實保守之下。

在接受治療的時候，有一位年長的弟兄打電話慰問我，用了差不多一個小時，一次又一次叫我認罪，重覆又重覆教我這樣向神祈禱：「主啊！憐憫我，赦免我的罪。」當時，我氣忿地對他說：「我患癌病不是因為我犯罪，是空氣污染，是食物中有很多毒素……」在治療癌病的期間，「為何我會患癌病？」是我經常反思的問題。有研究顯示，癌病與性格有關，其中焦慮抑壓的人容易被癌症所侵襲。回想得這病之前的大半年，我曾處身於極度的焦慮之中。焦慮是一種心靈的病，當事情在人的掌控之外，人就會產生焦慮。從屬靈的觀點看，焦慮的根源在於人對神的信心不足；若人能放手讓神掌管得失，全心信靠，就可得著平安。從這點來看，我需要認罪，求神醫治，使我把安全感放回一個正確的位置，就是從自我的掌控轉回到神自己身上。

② 神的拯救

「耶和華的聖民哪，你們要歌頌他，要頌揚他神聖的名字。因為，他的怒氣不過是轉眼之間，他的恩典乃是一生之久；一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。至於我，我凡事順利，就說：『我永不動搖。』耶和華啊，你曾施恩，使我穩固如山；你轉臉不顧，我就驚惶。耶和華啊，我曾求告你；我向耶和華懇求：『我被害流血，下到地府，有何益處呢？塵土豈能稱謝你、傳揚你的信實嗎？耶和華啊，求你應允我，憐憫我！耶和華啊，求你幫助我！』」（詩 30:4-10）

在這個段落中，詩人有兩次的呼籲，第一次是向神的聖民連續發出兩次的邀請：「你們要歌頌他」（4節上）（「歌頌他」原文是「向他奏音樂」）、「要頌揚他神聖的名字」（4節下）；這個情境就像在崇拜中，隨著音樂的響起，會眾就加入讚美的行列。詩人第二次的呼籲是，經歷過耶和華從深淵中把自己拯救出來之後，就心存敬畏地向神表明他的認信「耶和華啊，你曾施恩，使我穩固如山；你轉臉不顧，我就驚惶。」（7節）

以上兩次的呼籲讓我們看見，詩人要在人和在神面前，述說神如何拯救他。當詩人把自己「神化」，滿以為靠自己就可以令自己的江山永遠穩固的時候，神就把他帶進一個臨近死亡的邊緣，逼使他一次又一次的向神發出呼求，求神把他從死亡中拯救出來，好讓他可以傳揚神的信實（8-10節）。

在痛苦之中，詩人並沒埋怨神；相反，在這個歷程中，他深深地體會到神的心意：神使他受到的痛苦只是短暫的，為要把他帶回神永遠的恩寵中。想不到病苦中的教訓，竟叫詩人一生受用（5節）。

每當回想這半年短暫的患病歷程，我都會一次又一次的稱頌拯救我的神。這個病逼使我來到神面前，學習全然信靠的功課。感謝神，他用信靠的喜樂換走了「小信的焦慮。」過去的五年，我經常要靠賴藥物才能睡覺，現在我天天都可以自然入睡，享受到主賞賜給我平安的福氣。

「你將我的哀哭變為跳舞，脫去我的麻衣，為我披上喜樂，使我的靈歌頌你，不致緘默。（11節）

瀕死的經歷充滿著眼淚，活過來的生命卻能舞出精彩。倚靠自己能力的人，像穿上居喪的麻衣；靠賴神恩寵的人，卻能披戴節慶的喜樂。神在病患中應允詩人的呼求，把他的人生完全扭轉過來，從死亡之旅歸回生命的道路。神拯救的目的只有一個：叫蒙救助者活出感恩的生命；在聖殿中藉著見證神在他身上的拯救，高舉主的聖名。

詩人在詩中最後一句向神的呼籲，也是我這個蒙救助的人向神的回應：

「耶和華—我的神啊，我要稱謝你，直到永遠！」（12節）

註：本文的經文取自和合本修訂版

建新院舍最新消息

“我口所出的話……決不徒然返回，卻要成就我所喜悅的，
在我發他去成就的事上，必然亨通。”（賽五十五 11）

蒙神引導，中華神學院於2007年在元朗牛潭尾購得的地業，經過了改土地用途、搬遷、補地價和三次的招標，終於在今年三月可以正式興建新院舍的上蓋了。神的信實何其大！

由去年9月中至今5個多月的時間，全智的神透過招標建上蓋的事，帶領學院更審慎地去檢視整份建築的圖則，謙卑地接受調低建築的材料和形象，又忍耐地等候各部門的配合，實在是一次寶貴的屬靈操練。在此期間，學院眾師生、同工、校友不斷禱告，董事會主席也帶動眾董事，為學院作出無私的支持，頻密地開會，仔細地斟酌，目的為使學院在新院舍建設的大小事上作出合宜的決定。學院能有一群如此委身的董事，實在也是神厚恩的一種賞賜。神的意念最美善！

第三次招標的結果，於2月21日揭曉，定價最低的標仍達3,930萬圓之高。為了盡量減輕神學院未來日子經濟上的負荷，且可以在本年12月前完成工程，董事們憑信心作出決定「通過了」。這價格比起初的預算2,500萬圓高出1,500萬圓，

導致建新院舍的總需要（包括室內設計、裝修和購置教學物資等），總數高達4,300萬圓之巨。然而感謝眷顧學院的父神，從去年4月30日補完地價後至今，已陸續感動教職員、學生、校友和關心神學院的主內同道，為學院預備了1,300多萬圓的指定奉獻，以致實際的需要是約**3,000萬圓**，就可以完成建新院舍一切的工程了。神的計劃真奇妙！

中華神學院是一間沒有宗派支持的獨立神學院，面對如此龐大的建築費，我們耐心仰賴父神的憐憫和供應。懇請眾校友和關心中華神學院的主內同道，在禱告中記念這事。願神感動祂的眾兒女，悉力扶持，如期完成祂的計劃，叫祂大能的榮耀，透過神學院這次建新院舍的大事，再次活現在我們的眼前。

祂是獨行奇事的主，在祂沒有難成的事！

李寶珠院長

2013年3月25日

禱告中心

本院逢星期五晚7:30~8:30在尖沙咀教育中心設立的禱告中心，蒙神憐憫，又再進入另一個學期。禱告中心是一個跨宗派的禱告事奉，每次禱告圍繞一個主題，由負責人帶領全會眾一同屈膝禱告。深信樂意垂聽人禱告的主，會按其旨意成就在今日的時代中。歡迎有禱告負擔之弟兄姊妹踴躍參加，一同以禱告守望，並一同去經歷神的作為。

2012~2013年春季學期禱告中心之負責人安排如下：

日期	主題	負責人
3月29日	受難節	暫停一次
4月5日	為普世宣教	李寶珠院長
4月12日	為教會復興	何惠玲牧師
4月19日	為香港社會	李靜宜老師
4月26日	為福音廣傳	吳友賴博士

日期	主題	負責人
5月3日	為神學教育	何惠玲牧師
5月10日	為穆民事工	李靜宜老師
5月17日	假期	暫停一次
5月24日	為世界局勢	吳友賴博士
5月31日	為特別需要	李寶珠院長

工場實習中的 「意外收穫」

陳柏開同學
神學系三年級生

新的挑戰

踏入神學裝備的第三年，第一個挑戰就是要離開熟悉的母會，進到另一間宗派的教會實習，轉眼間已過了半年。當我回望這滿有恩典的六個月，我只能不住的向神獻上感恩，因為祂的確知道我的需要。祂藉著這間教會，讓我更加認識自己，且更新了我在牧養上的態度和觀念，為我將來的事奉「立好根基」。

心情忐忑

還記得在第一個月的「適應期」裡，除了要適應陌生的環境、聚會的模式，與人的相處之外，最難過的（回想卻是寶貴！）卻是在工作安排上，督導牧者給我很大的自由度，且要我「觀察」教會的運作。我被安排去負責兒童和青少年崇拜，由於這兩個「部門」已經在運作上上了軌道，我只需配合並參與其中的活動便可；表面上一切都應付自如，但實際上卻是渾身不自然，感覺自己在教會無所事事，如是者過了幾個星期，心裡面經常禱告神，我究竟做了甚麼事，導致難以投入呢？感謝神！當我安靜下來，回想在母會的日子，一連串的服侍，如籌備夏令會、參與青年福音營及國內的栽培營等等……來到了新的實習教會，情況就好像一列全速前進的火車，突然被「剎停」一樣，一切在完全沒有預期的情況下發生，難怪我會如此不習慣！

認識自己

我不覺得這是個「負面」的經驗，相反，我感謝神！同時也欣賞督導牧者的安排，教我明白「實習」最重要的，不是單單吸取事奉經驗，做好「份內工作」而已，而是要認識自己更多，明白自己是個怎樣的人，事奉模式如何，盲點在那裡，如何評定自己的存在價值，甚麼時候情緒會出現波動，能否與性格類型不同的人同工等等！這各方面都是透過這次的實習，讓我有機會作深刻的反省。我深信這些經歷和反省，對於我將來到教會服事有非常正面的幫助，神也藉此給我上了寶貴的一課，乃是祂給我「度身定造」的！

互相學習

經過各方面的調節後，我漸漸地找到事奉上的焦點，特別是在兒童崇拜的事奉中，更是感到滿足和喜樂。當我看見小孩子們的成長，又能夠每主日與他們一起敬拜神，感到實在是一種福氣！更可貴的，就是在整個兒童崇拜事奉中的團隊的學習，無論是主日學校長，或是籌劃整體崇拜安排的師母，和負責分組的導師們，各人都同心合意地為孩子們擺上最好的，務求令孩子們從小認識神，操練愛主愛人等，讓我體會到按恩賜事奉的重要性，而同心服事所產生的果效，是何等的佳美。感謝神，讓我在短短的實習日子中，學到這麼多寶貴的「屬靈功課」，難怪學院如此重視「工場實習」，我相信這是書本或課堂所不能提供，既難得且實用的學習機會！

「你是我的主，我的好處不在你以外。」

（詩十六2下）

從「實習中」成長

彭向瑩

神學系三年級生

感謝神！讓我有機會到不同的教會實習，擴闊了我在服侍上的眼界。因為神帶我由宗派的教會到非宗派教會、由基層型教會到中產型教會、由位於新界的教會去到位於九龍的教會等等，這給我有機會接觸到不同類型的弟兄姊妹，讓我多了不同的學習和認識。

我在實習教會，主要負責一個剛成立的少年團契、大專團契和兒童主日學的服侍。

肯定

蒙神的賜福，無論是過往自己母會的服侍或是現在的實習，都得到督導的肯定和信任。因為我初來到實習教會時，就要負責一個新成立的少年團契。這對於教會和本人來說，都是一大挑戰，若不是神的恩典和大家有互相的信任，都沒有可能成事。雖然現在團契的人數仍是不多，但神所要塑做的人，都在進步之中。

感謝神讓我從弟兄姊妹身上得到鼓勵和肯定。在新的學季裡，我開始要負責教導高小級學生主日學。不知何故，每當有弟兄姊妹知道我將會教導這一班學生時，大家都會給我深切的鼓勵和叫我加油。主日學的課室與主日崇拜之講台，其實是一門之隔，且是同時間進行的。猶記得在第一次上課時，我生動地講述彼得行神蹟的事跡，那時我看一看鐘，崇拜應該是結束了（我忘記了當天有執事就職禮），所以我就放膽地大聲講論，說「我奉耶穌基督的名叫你起來」。課堂完畢後，有不同的肢體來對我說，聽到了我

的聲音，我當時感到很尷尬，以為他們會勸我下次不要再如此，誰知得來的是肯定的笑容和叫我繼續努力，真是感恩！

愛

在實習的時候，我從弟兄姊妹間的相處，看到他們是一個愛的群體。我想這不單是他們互相之間的熟悉，而是他們有實踐彼此相愛的功課，這體會是來自每個月一次全教會性禱告會所得的。每個月其中一個主日，當崇拜結束後，大家就會自動去到自己的組別，集合禱告，當中有年青人、成人、也有長者，一幅很美好的圖畫！有一次我因在學院宿舍不慎跌倒，要住院留醫，出院後，竟收到全教會聯名的慰問卡，讓我感到非常窩心。

感謝天父讓我在實習中體驗愛，經歷到教會乃是神的家，我們都是一家的人。

作者（後排右二）與少年團契團友合照



作者攝於院舍前



祂救了我

去年9月份學院舉行學前退修會時，我的肚子突然疼痛厲害。當時老師、同學們和教會弟兄姊妹切切為我禱告，祈求神醫治我，並讓醫生找出身上的毛病。我終於等到12月份學期完結時排期去檢查身體。

在2013年1月3日我成功地接受了一個手術。身體康復很快，今天能在這裡跟大家分享，要感謝主的恩典。感謝弟兄姊妹的禱告守望。

在這次等候手術的過程中，神給我有一個很奇妙的經歷，我看到神在我身上大能的醫治和看顧，祂暗暗地保守了我。我看到神的恩惠、慈愛眷顧著我，是祂救了我：

1. 能在一個月內排期到政府醫院接受手術是罕見的事情，這全是主的恩典。
2. 在這次手術過程中，家人、學院同學、教會弟兄姊妹的愛心，深深地感動了我。
3. 手術後傷口很疼痛，連行路也痛，讓我體會到主耶穌為拯救我們罪「道成肉身」走上十字架的道路，被釘死在十字架所忍受的痛苦，我所受的就不足介意了。
4. 在身體復原休養的期間，我倚靠在天父的慈懷裡，靈修讀經，心靈得到寧靜和安息，我再一次重整自己的生命，思想生命的真諦。

我原以為手術後身體復原休養要一段頗長的時間，故此向學院申請休學一個學期。但蒙父神的保守和憐憫，手術後兩星期，我就可以回學

院上課，在課堂上得到神話語的安慰，學院沒有撇下我，使我可以如期跟同班同學一起畢業。

感恩神賜下新的宿舍，我期待新學期可以回到學院跟同學們一起過宿舍生活，感謝神在神學路上，給我有同路人；有教會弟兄姊妹，一起彼此扶持，彼此守望，彼此相愛。

感謝神祂救了我！願一切榮耀、頌讚歸給天上的阿爸父神，哈利路亞！

財政收支報告 二零一三年一月至二月份

收 入：	港 幣
經常費奉獻	363,162.00
學費及雜項	365,566.00
總收入	728,728.00
總支出	(419,294.00)
本期餘利	309,434.00
累積剩餘	710,025.00
建院基金	4,355,087.00
建院奉獻 (2012年5月1日至2013年3月15日)	15,714,563.20
合 計：	20,069,650.20
已支出費用：	6,992,226.20
剩 餘：	13,077,424.00

奉獻請以劃線支票抬頭：
中華神學院（香港）有限公司，
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，
抬頭寫“China Bible Seminary”，
（如要收據，請附奉獻者姓名及地址）

學院消息：

● 獻身日營

本年度之獻身日營已在3月16日順利舉行，共有27位弟兄姊妹報名參加。早上曾立華博士以「用我一生」的主題傳講信息，分享自己一生蒙主呼召和使用的見證，並鼓勵弟兄姊妹回應神的呼召，認真考慮接受神學裝備。下午專題由李靜宜老師分享信息，預備弟兄姊妹踏上獻身之路。此外有神學系同學分享蒙召見證，讓參加者對神學生生活有更清晰認識。感謝神賜福使用這次舉行的獻身日營，願各參加者早日踏上獻身路，一生被主所用。



● 畢業典禮預告

2012~2013年度畢業典禮定於6月14日（星期五）晚上7：30假九龍城浸信會舉行，敦請周永健博士證道。歡迎主內同道預留時間出席，同頌主恩。

● 校友蒞臨早禮拜分享

2月18日洪少樂楊秀英校友（92年屆），分享在宣教工場新喀里多尼亞的事奉。

2月26日郭燕達牧師（81年屆），分享在學院畢業後30多年的事奉歷程和學習，讓同學得着勉勵。

3月7日高淑芬校友（93年屆）回院分享在宣教工場泰北巴吞他尼的事奉。

校友消息：

● 陳富成校友（2012年屆）與蕭映桃姊妹，於3月9日假香港靈糧堂舉行婚禮，本院謹此致賀，願神賜福一對新人。

● 院長行踪

3月18日~23日院長應ScholarLeaders International之安排，以ScholarLeader of the Year 2012的身份到埃及開羅之神學院負責數次講座，有美好的事奉體驗，並與該校的師生交流分享，感謝神！



院長與開羅之教會領袖合照

● 新院舍動工禮

2013年3月26日（星期二）早上十點正，學院之董事、教職員、同學和多名主內同道一同在新院址為所要興建之校舍舉行動工禮，向神獻上讚美和禱告，願父神賜下厚恩，讓新院舍在今年底如期完成。



● 春季學期

春季學期於3月25日開課，5月31日結束。授課老師除本院講師外，邀請得到周永健博士、曾立華博士、區伯平牧師、趙維本博士、姚澤煌牧師、關錦能牧師、梁芬達老師和楊錦榮老師協助授課，李芝玲老師負責指導同學畢業禮練詩，本院謹此致謝。

● 本院前任院長（1994-2001年）李暉牧師於2月15日零晨在沙田醫院息勞歸主，享壽82歲。安息禮拜已於3月16日在紅磡世界殯儀館舉行。求主親自安慰李師母及其家人。

● 陸偉釗校友（2012年屆）於2月17日在仁濟醫院安息主懷。已於3月9日在紅磡福澤殯儀館舉行安息禮拜。願主親自安慰陸校友家中各人。

新生報名

接受 **2013** 至 **14** 年度新生報名

本院特色：**重靈命、重宣教**

全職事奉課程

(設有：牧職主修、宣教主修)

上課地點：新界牛潭尾院本部

神學學士 (B.Th.) 186 學分

神學文憑 (Dip. Th.) 186 學分

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士 (M.Div.) 99 學分

教牧學碩士 (M.C.M.) 48 學分

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士 (B.B.S.) 115 學分

聖經研究副學士 (A.A.B.S.) 72 學分

聖經夜校高級文憑 (Dip.B.S. 「Adv.」) 48 學分

聖經夜校文憑 (Dip.B.S.) 32 學分

2013-2014 年度全職事奉課程、教牧進修課程、信徒裝備課程新生報名日期

截止報名日期	筆試日期	面試日期
2013 年 5 月 10 日	2013 年 5 月 24 日	2013 年 6 月 3 日
2013 年 7 月 5 日	2013 年 7 月 12 日	2013 年 7 月 22 日
2013 年 8 月 12 日	2013 年 8 月 19 日	2013 年 8 月 26 日

各位主內弟兄姊妹有意報讀全職事奉課程或教牧進修課程，歡迎致電學院：2721-2406 聯絡，或可以自行上網瀏覽本院網頁 (www.cbs.org.hk) 和下載報名表格。